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三笠ジオパークの取り組み②  ～教育活動～

　三笠ジオパークは、地層や石炭などの大地とそこに広がる自然、
そして炭鉱まちの文化など私たちが暮らしてきた歴史を保護し、教
育や観光などに活用することで三笠を元気にすることを目指して
います。
　三笠ジオパーク推進協議会では、地域資源の「保護活動」、市内の
小中学生や高校生などに向けた「教育活動」、ジオツアーや食の開発
などの「観光活動」を行っています。
　今月は「教育活動」として取り組んだ内容を紹介します。

三笠ジオパーク
【応募・問合先】商工観光課地域開発・ジオパーク推進係☎②3997

◆学習会
　市民を対象に、ジオパークの
魅力や特徴、見どころなどを解
説する学習会を5月～10月まで
計6回開催しました。
　その中で、化石や炭鉱の歴史、
地層など三笠の特徴を学習した
り、三笠の魅力を活用した商品
開発のアイデアなどを出し合い
ました。

◆ガイド養成講座
　三笠ジオパークを案内するガイドを養成するための講座を6
月から11月まで計6回開催しました。この講座ではガイドに登録
したかたがたを対象に正しい知識の習得や資質の向上を目指し
ています。
　ガイドのかたがたはここで学んだことを生かし、ジオツアーで
その特徴や魅力を伝えました。

　三笠ジオパークを案内するガイドを募集しています。
　三笠が好きな人、三笠の魅力を伝えてみたい気持ちをお持ち
の方ならどなたでも歓迎します。
【活動】定期的にガイド養成講座による勉強会や、ジオツアーに
参加いただきジオパークを学んだ後は、実際にガイドを行って
いただきます。
【応募方法】電話または直接窓口でお申し込みください。

ジオパークのガイドになりませんか？

ジオパーク活動

観光活動

教育活動

保護活動
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◆市内中学生
　の学習
　三笠中学校、萱野中学校の
授業カリキュラム「地域科」
で、三笠ジオパークの授業を
行いました。三笠中学校では
「ジオパーク解説員になろ
う」をテーマにジオパークの
知識やコミュニケーション
能力を培うことを目的とし
た授業を行い、実際に現地で
三笠小学校6年生を対象に
ガイドを実践しました。また
萱野中学校では「ジオパーク
を極めよう」をテーマに知識
の向上や三笠ジオパークを
市外にPRすることを目的と
した授業を行い、授業参観で
は生徒たちがそれぞれ調べ
たテーマを発表しました。

◆三笠ジオパーク推進セミナー
　10月には「ジオパークを活かして地域を元気に！」をテーマに、市
民向けセミナーを開催しました。当日は、首都大学東京教授で日本ジ
オパーク委員会委員の菊地俊夫さんを招き「ジオパークによる地域
活性化」について講演いただいたほか、事務局から今年度の三笠ジオ
パークの取り組みを紹介しました。

◆自然観察講座
　自然に親しみながら楽しく学べる「自然観察講座」を6月～8月ま
で計5回開催しました。
　参加者は、1億年前の海に生息していた二枚貝やアンモナイトな
どを手に取りながら、なぜこの地でこれらの化石が観察できるのか
などを学芸員から学んでいました。

◆三笠高校生のジオツアー
　6月に三笠高校の1年生40人を対象にジオツアーを行いました。こ
の取り組みは「地域とともに歩む学校づくり」を進めるため、生徒た
ちに三笠の文化やまちの成り立ちについて学んでもらうことを目的
としています。
　当日は博物館、野外博物館で化石や炭鉱遺産、地質について学び、
道の駅も見学しました。参加した生徒たちは解説員の話を熱心に聞
いていました。

　このような取り組みを継続的に実施することで、市民や生徒の皆さんが三笠ジオパークの理解を深め
たり、ジオガイドが三笠ジオパークの持つ特徴や特色などを楽しく伝えることができ、魅力的な「観光活
動」へつなげることができます。
　来月は、今年度行った「観光活動」について紹介します。

三笠中学校の様子

萱野中学校の様子
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